

ВЫБОРЫ-2024

За действующего Президента!

По предварительным данным ЦИК РФ, убедительную победу на президентских выборах одержал действующий глава государства **Владимир Путин**, в поддержку которого отдали голоса **87,28** процента россиян.

Согласно информационному табло на сайте ЦИК, среди остальных кандидатов места распределились следующим образом: на втором месте **Николай Харитонов** (КПРФ) - **4,31%**, на третьем - **Владислав Даванков** («Новые люди») - **3,85%**, и четвертое - у **Леонида Слуцкого** (ЛДПР) - **3,20%**. Явка на выборах побила рекорд, составив **74,44%**.

В **Донском регионе**, по данным избирательной комиссии Ростовской области, жители проголосовали таким образом:

90,81% - Владимир Путин;
3,65% - Николай Харитонов;
2,76% - Владислав Даванков;
2,07% - Леонид Слуцкий.

Явка на выборах президента в регионе превысила **81%**. При этом Ростовская область заняла второе место среди регионов по количеству проголосовавших на ДЭГ. Первую строчку заняла Московская область.

Жители **Обливского и Советского районов** отдали в поддержку действующего президента **Владимира Путина 93,75%** и **95,97%** голосов соответственно.



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Творческое наследие Дона многообразно и самобытно. При бережном отношении к традиционному искусству в регионе активно формируется современный культурный пласт. Вклад в это вносят художники и артисты, музыканты и композиторы, писатели и поэты, профессиональные и самодельные коллективы.

В Ростовской области организуются художественные выставки и музейные экспозиции, театральные гастроли и премьерные показы, музыкальные концерты и фестивали. Они становятся популярны и востребованы затем многие годы. При этом повседневная деятельность донских учреждений культуры по-прежнему актуальна и значима. Специалисты отрасли тонко чувствуют новые тенденции и задают тренды.

Дорогие друзья!

В Год семьи и Год добрых дел по всей области пройдут мероприятия самого разного масштаба. Все планы и проекты невозможно осуществить без вашего участия, творческих идей, вдохновения и профессионализма.

Желаем вам здоровья, благополучия, новых интересных проектов, отклика и поддержки земляков!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области.

А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания
Ростовской области.



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ!

Культура – это неотъемлемая часть жизни любого государства. Работник этой отрасли – не просто сотрудник, выполняющий определенные обязанности, а человек, глубоко осознающий и чувствующий все прекрасное, которое окружает нас и которое мы порой просто не замечаем в обычной жизни. Благодаря его идеям и кропотливому труду, наше общество живет интересной жизнью. Именно вы сеете зерна культурного наследия, которые всходят и дают прекраснейшие, незабываемые плоды. Именно благодаря вам наша страна является одной из самых просвещенных. В этот праздник от всей души желаю вам здоровья и долголетия, чтобы ваша профессия стала настоящим благом для молодежи и общества в целом! Пусть каждое новое поколение будет благодарно таким, как вы, за сохранение культуры!

Сердечно поздравляю вас с вашим профессиональным праздником! Пусть в вашей жизни не будет грусти, каждый день будет насыщенным, ярким, полным впечатлений!

Творческого вдохновения вам, любви, взаимопонимания в коллективе и семье!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ!

В день профессионального праздника примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впредь сохранять и приумножать культурные традиции нашего района во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания.

Желаю побед, реализации самых смелых замыслов, творчества и вдохновения! Доброго вам здоровья, счастья, радости, дальнейшей плодотворной работы!

С.В.САРАТОВ,

и.о. главы администрации Советского района.

>55 000 семей



воспользовались региональным материнским капиталом. Его размер сегодня равен 144 212 руб. С этого года расширен перечень направлений по использованию средств РМК. Теперь можно получать ежемесячную выплату в 15 тысяч рублей на программы начального и дополнительного образования.

Музейное обновление

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

В рамках регионального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура» 13 музеев Ростовской области получили техническое оснащение на общую сумму 39,8 млн рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 38,9 млн рублей.

В музеях установлено звуковое, проекционное, интерактивное, а также новейшее экспозиционное

оборудование. В целом 2023 год отмечен стабильным увеличением фонда музейных предметов, обновлением компьютерной техники, реставрацией объектов показа музеев, увеличением посещаемости. Открыто более 400 выставок и экспозиций.

Государственные музеи заключили более 25 соглашений о сотрудничестве с ведущими музеями России и Республики Беларусь.

Детям на радость

Больше 3 тысяч детских площадок насчитывается в Ростовской области. Проекты их комплексного обновления по поручению губернатора будут разработаны к началу лета.

Не секрет, что многие площадки нуждаются если не в полной замене оборудования, то в ремонте уж точно. Обновление и восстановление – обязанность муниципальных властей, но, ссылаясь на нехватку бюджетов, они этим не занимаются.

По мнению губернатора, такой подход недопустим. Тем более что уже есть варианты как сделать досуг детей безопасным и радостным.

На совещании, что прошло в Цимлянске, где недавно обновили два сквера, оборудовав в одном детскую площадку, а в другом – спортивную и даже паркур-парк, своими предложениями поделился Центр компетенций по развитию городской среды. Его специалисты накопили богатый опыт с тех пор, когда в Ростовской области только начинали системно заниматься благоустройством дворовых территорий – эта программа, кстати, возобновлена. Центр и тогда помогал с разработкой проектов типовых многофункциональных площадок, и



Программы благоустройства в регионе будут продолжены, а значит, все больше проектов будет реализовано для улучшения облика донских городов и сел

сейчас готов. И уже провел большую исследовательскую работу.

На Дону действуют 3174 площадки. В основном это привычные и устаревшие горки, песочницы и малые формы, но часть вообще не соответствует современным требованиям безопасности. Все небезопасное однозначно

следует демонтировать и заменить на новое, причем с акцентом именно на физическое развитие детей. Производители такого оборудования на Дону есть, и их стоит активнее привлекать к модернизации детских игровых площадок, согласился губернатор. Но поручил сначала завершить разработку универсальных проектов площадок – сделать это надо до 1 июня, а уже затем – решать саму задачу.

– Давайте больше не обсуждать тему, – обратился Василий Голубев к руководителям муниципалитетов. – Каждый из вас

должен знать, сколько точно площадок у вас требуют замены. Понятно, что начинать надо прежде всего с тех мест, где много людей проживают. Мы должны комплексно оценить, сколько детских площадок нужно привести в порядок, сколько обновить или установить новых.

Без поддержки региона муниципалитеты не останутся. Министерство ЖКХ готовит предложения по областной субсидии, но уже сейчас глава региона определил главное условие: муниципалитет обязан будет огородить площадку и обеспечить освеще-



Жители донского края должны видеть, как меняются к лучшему улицы и скверы в городах и станицах.

Василий Голубев

ние. С остальным поможет областная казна.

Еще один важный вопрос, который обсудили на совещании, – содержание парков и скверов.

– Привели в порядок дворовые территории, парки, скверы – их нужно сохранить. Чтобы добиться качественного результата, необходимо выполнять работу по благоустройству комплексно и системно, – предупредил Василий Голубев.

По мнению губернатора, каждый новый объект должен долгие годы служить людям, а значит, вопрос эксплуатации всех парков, скверов, аллей, спортивных и детских площадок должен быть на постоянном контроле муниципальных руководителей. Им в помощь разработают единые требования к содержанию и эксплуатации общественных пространств, а также рекомендации по подготовке специалистов, которые будут осуществлять эту работу.

Как воплотить идею

Этому, а также как заработать на воплощении своих идей, научат на одном из бесплатных акселераторов – для креативных индустрий.



Обучающая программа реализуется второй год подряд при поддержке правительства Ростовской области и Министерства экономического развития региона в рамках президентского нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», а организатором выступило Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства – оператор центров «Мой бизнес».

– Площадкой проведения акселерационной программы уже традиционно станет «Центр истинных ценностей». В марте мы отмечаем ровно год с момента открытия данной площадки. За это время здесь прошли более 250 мероприятий с охватом свыше 5,5 тысячи участников, и, несомненно, одним из ярких событий был именно акселератор, – рассказала Яна Куринова, директор агентства.

В 2024 году участвовать в программе могут как предпри-

Для начинающих бизнесменов и самозанятых знания и опыт – самый дорогой товар, который можно получить бесплатно

ниматели, так и самозанятые граждане. Главная цель – развить креативные проекты и дать участникам инструменты и знания для улучшения бизнес-процессов.

Программа интенсивного обучения продлится один месяц и будет включать практические занятия, наставничество и экспертную поддержку. Участники под кураторством опытных преподавателей пересмотрят, оптимизируют и усовершенствуют свои подходы в маркетинге, продажах, финансах, а также сделают свой продукт или услугу более привлекательными и ценными для целевой аудитории.

Спикеры акселератора – федеральные и региональные эксперты, лидеры мнений в отраслях. Например, Иван Коротеев, федеральный ИТ-эксперт, поделится практическими знаниями по интеграции искусственного интеллекта в бизнес. Виталий Клименко, эксперт по продажам, поможет выстроить долгосрочные отношения с клиентом. Елена Белугина, эксперт в коман-



добробразовании, расскажет об эффективных инструментах привлечения и удержания профессиональных кадров. Эмиль Хачатуров, специалист в сфере разработки продуктов, подскажет, как найти и упаковать креативную идею, превратив ее в успешный бизнес.

Стартовое мероприятие состоится 26 марта в 13.00 по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 121. Уточняющие вопросы можно задать по телефону 8 (906) 181-11-48, а также в социальных сетях «ВКонтакте» vk.com/mb_rostov и Telegram t.me/mhrostov.



Зарегистрироваться на участие в обучении можно по адресу creative.mbrostov.ru.

Лучшие в профессии

Глава региона отметил званиями «Лучший работник общественного питания Дона» и «Лучший работник бытового обслуживания Дона» десять специалистов.

Это индивидуальные предприниматели и специалисты из Обливского, Октябрьского, Шолоховского, Белокалитвинского, Семикаракорского, Тарасовского районов, Волгодонска, Гукова, Шахт, Новочеркасска.

Потребительский рынок Дона – один из крупнейших на юге России.

В рейтинге регионов наша область занимает 7-е место по обороту общественного питания и 4-е – по объему оказанных населению бытовых услуг.

Результат работы сотрудников этой сферы – социальная стабильность, комфорт и удобство жителей Ростовской области.

Обучение для НКО

В апреле начнется прием заявок на конкурс грантов губернатора на развитие гражданского общества.

Сотрудники минрегионполитики совместно с областным Агентством развития гражданских инициатив провели для НКО цикл семинаров, разъясняющих порядок подготовки заявок на конкурс. Представителям НКО также рассказали о размерах грантов, условиях их предоставления,

об экспертизе подаваемых заявок и т.д. Особое внимание было уделено антикоррупционным проектам.

Специально для таких проектов в предстоящем конкурсе выделено отдельное приоритетное направление #Следуй, в рамках которого НКО, участвующие в реализации социально значимых задач в сфере противодействия коррупции, могут получить поддержку.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Как зарегистрировать ребенка до 14 лет на госуслугах

Если вы

проживаете в Ростовской области	+	у вас есть подтвержденная учетная запись на портале госуслуг www.gosuslugi.ru
---------------------------------	---	---

вы можете создать учетную запись для ребенка в возрасте до 14 лет. Для этого необходимо

в своем личном кабинете зайти в раздел «Документы»	+	перейти в своем профиле на вкладку «Семья и дети»	+	если у вас включено автообновление данных из ЗАГСа и СФР – отключить его
--	---	---	---	--

внести информацию* о ребенке: ✓ ФИО; пол; дата рождения; ✓ данные св-ва о рождении; СНИЛС ✓ адрес регистрации и проживания *Если сведения были добавлены ранее, повторно добавлять не нужно	+	запросить в ЗАГС и СФР подтверждение документов* *Запрос на подтверждение документа обрабатывается от 5 минут до 30 календарных дней
--	---	---

После подтверждения документов можно будет создать карточку ребенка

Нажмите на кнопку «Создать»	+	укажите данные ребенка: ✓ место рождения; ✓ адрес постоянной регистрации; ✓ адрес эл.почты* – не привязанный к другой учетной записи; ✓ номер телефона*, к которому будет привязана учетная запись ребенка. *Указанный адрес эл.почты или номер телефона используется далее как логин при входе на госуслуги
-----------------------------	---	--

подтвердите контактные данные: через письмо на эл.почту или через код – по телефону	+	придумайте или сгенерируйте пароль
---	---	------------------------------------

В результате у ребенка будет создана упрощенная учетная запись

Первый заместитель губернатора
Александр Скрябин
уверен



Заместитель губернатора
Артем Хохлов
сообщил



Начальник управления занятости населения
Сергей Григорян
рассказал



что «Студенческий старт» – один из самых популярных конкурсов среди начинающих инноваторов, ведь грант дает возможность попробовать себя в качестве предпринимателя. В 2023 году на Дону победителями этой программы стали 100 молодых людей – в два раза больше по сравнению с 2022-м. Проекты донских участников востребованы на рынке, нацелены на помощь гражданам в различных сферах жизни, представляют собой интересные новаторские решения.

Прием заявок на этот год уже начался. До 15 апреля бакалавры, специалисты, магистры и аспиранты, которые хотят начать свое дело, могут отправить свои проекты на конкурс по адресу fasie.ru/studstart-up. Направления проектов – цифровые технологии, медицина и технологии здоровьесбережения, химические технологии и новые материалы, новые приборы и интеллектуальные производственные технологии, биотехнологии, ресурсосберегающая энергетика, креативные индустрии.

Уточнить подробности и условия конкурса можно в Агентстве инноваций Ростовской области по телефону +7 961 293-46-95.

А обо всем комплексе мер поддержки и других грантах начинающие предприниматели могут узнавать в телеграм-канале t.me/first_innovative.

что на Дону продолжается программа по модернизации отделений почтовой связи, расположенных в сельских территориях. Благодаря программе, реализуемой в рамках поручения президента России, в 2022 году в Ростовской области отремонтировали 125 отделений и построили одно новое – в Чертковском районе, а в 2023-м модернизировали еще 70. В текущем году работа по улучшению сельских отделений почтовой связи продолжается. 775 почтовых отделений в Ростовской области, а всего их в регионе более тысячи, расположены непосредственно на селе.

– Очень важно создавать и поддерживать условия для обеспечения сельского населения качественными, доступными и современными услугами. Тем более что почта сегодня – место, где можно не только отправить и получить письмо или посылку, а еще и оплатить коммунальные услуги, приобрести товары первой необходимости, – добавил замгубернатора.

Почтовые отделения после ремонта обеспечиваются доступом в интернет, всем необходимым для обмена корреспонденцией, приема-отправки посылок. В обязательном порядке в отделения адаптируются для маломобильных групп населения, создавая равный доступ к почтовым услугам для всех жителей.

что в областном дне профориентации «Сделай свой выбор» приняли участие 83,7 тысячи молодых людей.

В рамках профориентационной акции «Сделай свой выбор» представители самых разных профессий рассказали подросткам об особенностях своей работы и поделились секретами мастерства. Ребята познакомились с тонкостями производственного процесса на специализированных профтурах по предприятиям.

Такие мероприятия помогают школьникам Ростовской области выбрать для обучения профессиональную образовательную организацию, а также определиться с будущим местом работы.

Специалисты службы занятости населения вместе с представителями образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования и работодателями знакомили молодежь с рынком труда, помогали в профессиональном самоопределении, проводили фестивали востребованных профессий «Куда пойти учиться?», тематические ярмарки вакансий «Выбирай свой путь», классные часы «Выбираем профессию вместе», конкурсы презентаций, видеороликов, исследовательских работ о профессиях; дни открытых дверей вузов и ссузов, профориентационное тестирование и многие другие мероприятия.



Несовершеннолетние в возрасте от 14 лет могут самостоятельно создать учетную запись на портале госуслуг.

ОФИЦИАЛЬНО

В Ростовской области продлен запрет на использование пиротехники

До 7 мая 2024 года включительно в Ростовской области продлено ограничение на использование гражданами и организациями пиротехнических изделий. Соответствующий указ подписал глава региона Василий Голубев.

Напомним, запрет на использование пиротехники был введен на Дону с 1 декабря 2023 года. Такое решение было принято на основании рекомендаций оперативного штаба Ростовской области. Запрет не касается использования хлопушек, бенгальских огней, фонтанов холодного огня.

СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

Реализовано девять инициативных проектов

На территории Обливского района уже реализовано 9 инициативных проектов. Общий объем средств, направленных на реализацию проектов, составил 16 млн 178,48 тыс. рублей, из них средства областного бюджета – 13 млн 592,87 тыс. рублей, местного бюджета – 1 млн 596,95 тыс. рублей, физических и юридических лиц – 988,68 тыс. рублей.

Благодаря проекту «Сделаем вместе», модернизирован центр военно-патриотического воспитания молодежи в Обливской СОШ № 2, благоустроена спортивная площадка в х. Караичеве, изготовлена и установлена изгородь на гражданском кладбище ст. Обливской, приобретены мебель и оборудование для создания центра пропаганды здорового питания на базе Обливской СОШ № 1; ГАЗель NEXT (на 14 мест) для Обливского районного Дома культуры, мебель, компьютерное обо-

рудование и оргтехника для создания центра оказания методических и методологических рекомендаций в сфере социального проектирования на базе Обливского Дома детского творчества, капитально отремонтирован памятник «Памяти павшим в Великой Отечественной войне» в х. Караичеве, а также приобретены спортивное оборудование, инвентарь, компьютерное оборудование и мебель для оснащения муниципального центра тестирования ВФСК «ГТО» на базе Обливской ДЮСШ, оборудование для создания мультимедийной интерактивной экспозиции «В краю Тихого Дона» в музее на базе Солонечной СОШ.



В текущем году планируется реализовать два инициативных проекта:

– «Точка смысла» - обустройство пространства для досуга молодежи в Обливском районном Доме культуры на сумму 1 млн 838,4 тыс. рублей;

– приобретение интерактивного оборудования, музыкальных ин-

струментов, детских казачьих костюмов, методических и дидактических пособий и игр для оснащения центра духовно-нравственного воспитания на основе традиций донского казачества в МБДОУ «Детский сад «Ивушка»» на сумму 1 млн 365 тыс. рублей.

По информации Администрации Обливского района.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

На сборе Верхне-Донского округа наградили обливских казаков



В ст. Шумилинской Верхнедонского района состоялся сбор казаков, посвященный 105-летию с начала Верхне-Донского (Вешенского) восстания. На мероприятии присутствовала делегация казаков ЮКО «Обливский юрт».

У поклонного креста в Шумилинском парке собрались казаки Верхнедонского округа и соседних юртов Воронежской и Волгоградской областей, местные жители, главы сельских поселений района. Настоятель Тубянского храма отец Владимир совершил заупокойную литургию по погибшим в ходе восстания казакам. Перед участниками памятного мероприятия выступил: атаман Верхне-Донского ка-

зачьего округа М.М.Алейников, заместитель главы администрации района В.Е.Фомичев, глава администрации Шумилинского сельского поселения Н.В.Меджорина. По окончании митинга к памятному кресту были возложены венки и цветы.

Продолжились торжественные мероприятия в Шумилинском Доме культуры, где перед концертом атаман округа М.М.Алейников вручил казакам Верхне-Донского округа награды. Казаки ЮКО «Обливский юрт» Ю.Т.Охотин, В.В.Челюк, С.Н.Гичкин отмечены благодарственными грамотами, В.Б.Соловьев - медалью «За усердие в службе». После концертной программы состоялся поминальный обед.

ВПЕРЕДИ - ЭКЗАМЕНЫ

Всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями» в ст. Обливской прошла на базе пункта проведения экзамена, в МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.».

В акции приняли участие родители выпускников 11-х классов всех общеобразовательных учреждений Обливского района.

Участников приветствовала ведущий специалист отдела образования администрации Обливского района Т.С.Родина. Она отметила, что инициатором Всероссийской акции «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями» является Федеральная служба по надзору в сфере образования. Впервые акция состоялась в феврале 2017 года, к ней присоединилось более трех тысяч родителей из 50 регионов России, в том числе и из Ростовской области. Поскольку акция была позитивно воспринята участниками, было решено сделать мероприятие ежегодным.

Т.С. Родина подробно рассказала родителям о том, что вклю-

чает процедура проведения ЕГЭ, а также обратила внимание родителей на то, что при подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей имеет немаловажное значение.

В этом году родители выпускников написали сокращенный вариант ЕГЭ по истории, прошли все этапы ЕГЭ: от металлодетектора до окончания госэкзамена. В ходе экзамена родители смогли узнать, как проходит регистрация на ЕГЭ и организуется рассадка в аудиториях; как выглядят рабочие места участников ЕГЭ; как происходит печать и сканирование контрольных измерительных материалов (КИМ) в пункте проведения экзамена (ППЭ); как выглядят КИМ ЕГЭ

Родители выпускников приняли участие в экзаменационной акции



2024 года по истории.

По окончании экзамена родители поделились своими впечатлениями, отметили комфортную ат-

мосферу и важность проведения мероприятия для всех его участников.

ПОБЛАГОДАРИ, "АВАНГАРД"

Энтузиазм на пользу людям

Хотим через газету «Авангард» от души поблагодарить нашего земляка Андрея Валерьевича Федорова, который в зимний период на своем мини-тракторе чистил от снега Крым-озеро, чтобы дети и взрослые жители станицы могли кататься здесь на коньках.

Побольше бы нашей станице таких энтузиастов, делающих добрые дела на пользу людям!

Семья ПУТИНЦЕВЫХ, ЕВСЕЕВЫХ, ИВАЩЕНКО, МИХЕЕВЫХ, БОНДАРЧУК и другие.

СЕМЬЯ И ДЕТИ В ПРИОРИТЕТЕ

АКЦИЯ

15 - 17 марта в нашей стране прошли выборы Президента. А ходить на выборы, по мнению организаторов всероссийского семейного проекта «Всея семьей», - это хорошая семейная традиция, которая должна передаваться из поколения в поколение, показывая детям важность участия в общественной жизни и развитии страны.

«Всея семьей – на выборы» – именно так звучала тема очередного задания большого российского проекта «Всея семьей», приуроченного к Году семьи. Активное участие в акции приняли жители Обливского и Советского районов, которые пришли на избирательные участки вместе со своими родными и близкими. И такое участие на самом деле очень важно для взрослых и детей. Родительский пример воспитывает в молодом поколении ответственное отношение к происходящим общественным событиям, уверенность в том, что от мнения каждого и личного участия в выборах зависит будущее нашей страны.

Публикуем некоторые фото, сделанные в ходе трехдневного голосования. За предоставленные снимки благодарим избирательные комиссии Обливского и Советского районов.



Проект посвящен объявленному в России Году семьи и направлен на пропаганду традиционных семейных ценностей. Материалы проекта расскажут о детях и родителях, их совместных достижениях и взглядах на окружающий мир, раскроют секреты крепких, счастливых семей, поделятся советами специалистов по обучению и воспитанию, напомнят о формах и мерах государственной поддержки семей в стране, области и районе.



24 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Опасная инфекционная болезнь

Туберкулез — тяжелое инфекционное заболевание, характеризующееся образованием воспалительных изменений в органах, чаще всего в легких, при котором могут поражаться кости, суставы, глаза и так далее. Туберкулезом чаще болеют люди с ослабленным иммунитетом, чему способствуют неблагоприятные социальные и экологические условия жизни.

Источник инфекции - человек, крупный рогатый скот, зараженный туберкулезом.

Пути передачи: воздушно-капельный - вдыхание зараженной пыли, капелек мокроты при разговоре, чихании, кашле; **желудочно-**

кишечный - употребление в пищу зараженных продуктов; **контактно-бытовой** - через поврежденную кожу и слизистые оболочки, поцелуи с больным человеком, в общественном транспорте.

Признаки, требующие обращения к врачу: быстрая утомляемость, общая слабость, потеря аппетита, одышка при небольших физических нагрузках, длительный кашель и повышение температуры тела до 37 - 37,5°C, потливость (особенно по ночам), потеря веса и прочее.

Раннее выявление туберкулеза: у детей — реакция Манту, Диаскин-тест, у взрослых - флюорография.

Вакцинация детей вакциной БЦЖ проводится в родильном доме, ревакцинация - в 7 лет.

Профилактика: положительные эмоции, отказ от вредных привычек, соблюдение личной гигиены, вакцинация и ревакцинация, ежегодная флюорография, соблюдение гигиены в жилых помещениях, физическая активность, полноценное питание, чистый воздух и солнечный свет, ограничение контакта с больным.

Здоровый образ жизни - путь к долголетию!

О.ЗОЛОТАРЁВА,
врач инфекционист
ГБУ РО ЦРБ в
Обливском районе.

Справочная информация

✓ Каждый год 24 марта отмечается **Всемирный день борьбы с туберкулезом**, призванный повысить осведомленность общественности о губительных последствиях туберкулеза для здоровья, общества и экономики и активизировать усилия по борьбе с глобальной туберкулезной эпидемией. В этот день в 1882 году доктор Роберт Кох объявил о том, что ему удалось обнаружить бактерию, вызывающую туберкулез, благодаря чему стала возможна разработка методов диагностики и лечения этого заболевания.

✓ Туберкулез остается одной из инфекционных болезней с самой высокой смертностью. Каждый день от туберкулеза умирает около 4400 человек и около 30 000 человек заболевают этой поддающейся профилактике и излечимой болезнью. По оценкам, глобальные усилия по борьбе с туберкулезом за период с 2000 года позволили спасти 74 миллиона жизней. Однако пандемия COVID-19, конфликты в Европе, Африке и на Ближнем Востоке и социально-экономическое неравенство, — все это свело на нет достигнутые за многие годы успехи в деле ликвидации туберкулеза и усугубило трудности больных, особенно представителей наиболее уязвимых слоев населения. В своем последнем докладе о глобальной борьбе с туберкулезом ВОЗ подчеркнула, что впервые более чем за десять лет отмечается рост показателей заболеваемости и смертности от туберкулеза.

✓ Специфической мерой профилактики является вакцинация. В нашей стране вакцинация БЦЖ включена в Национальный календарь прививок. В роддоме грудному малышу



делают противотуберкулезную прививку БЦЖ. Повторно прививают ребенка в возрасте 6-7 лет. Некоторые родители боятся прививать детей, но вакцина имеет очень ослабленный штамм микроорганизмов, которые, попадая под кожу, формируют у ребенка иммунитет к инфекции. Ни в коем случае не отказывайтесь от вакцинации — другого надежного способа защиты от туберкулеза не существует. Кроме того, для всех детей обязательна ежегодная проба Манту или Диаскин-тест. Это проверенный метод, но он постепенно уходит в прошлое. Сейчас разработана более надежная методика — Диаскин-тест, который реагирует только на болезнетворную палочку, а не на вакцину БЦЖ. В целях раннего выявления туберкулеза, ежегодно обязательно проходить флюорографическому обследованию подлежат все взрослые и подростки с 15 лет.

✓ Для того чтобы оградить себя и близких от туберкулеза, необходимо регулярно проветривать помещения, проводить влажную уборку с дезинфицирующими средствами, чтобы бактерии не «прятались» в пыли и воздухе. В общественных местах и транспорте следует избегать кашляющих людей, а если заболели сами, при кашле закрывайте рот платком, чтобы не распространять инфекцию.

✓ Повышайте иммунитет: в этом помогут занятия физкультурой, закаливание, употребление свежих овощей и фруктов, витаминов,

избегание стрессов.

✓ Туберкулез относится к контролируемым инфекционным заболеваниям: своевременное выявление, лечение и профилактика уменьшают его распространение.

Короткой строкой

1. Туберкулез — одна из десяти основных причин смерти в мире.

2. По данным ВОЗ, примерно одна треть мирового населения инфицирована бактерией туберкулеза, но заболевает только небольшая доля этих людей.

3. За многие годы бактерия Коха «научилась» эволюционировать, на сегодняшний день встречается туберкулез, устойчивый к большинству лекарственных препаратов.

4. Этот недуг уничтожается очень сложно и долго. Требуется принимать несколько лекарственных препаратов одновременно в течение полугода, а в некоторых случаях - и до двух лет. Зачастую необходимо хирургическое вмешательство.

5. Американским профессором Себастьяном Ганю и его командой было обнаружено, что существует шесть групп штаммов туберкулеза, каждая из которых проявляется в определенной части света и привязана к определенной географической местности. Профессор пришел к выводу, что для эффективной борьбы с заболеванием нужно разработать индивидуальные вакцины для каждой из выявленных групп штаммов.

Филиал ФБУЗ «ЦГиЭ» в РО» в г. Белая Калитва.

ПРАВИЛЬНОЕ ПИТАНИЕ Лучше орехи и шоколад, чем лекарственный препарат

Правильное питание — залог здоровья. Есть продукты, которые стоит включить в свой рацион для хорошего самочувствия.

Чем можно заменить таблетку — питание на «5».

Орехи

Несмотря на то, что орехи довольно калорийны, они являются весьма полезным продуктом. Это отличный источник белка, клетчатки, витаминов, минералов и т.д.

Совет: ешьте орехи в сыром виде, добавляйте в кашу, используйте для украшения салатов.

Яблоки

В преданиях разных народов яблоки выступают в роли эликсира молодости. Они улучшают пищеварение и обмен веществ, повышают гемоглобин, активизируют иммунитет; 1-2 яблока в день снижают риск развития онкологии.

Совет: съешьте яблоко перед основным приемом пищи, быстрее произойдет насыщение.

Шоколад

Шоколад содержит ряд психоактивных веществ, в том числе фенилэтиламин — «вещество счастья», помогающее регулировать наши эмоции. Бобы какао богаты антиоксидантами, которые помогают избежать депрессии. Шоколад снижает давление, уменьшает вероятность инсульта на 8% и стенокардии на 5%.

Томаты

Это минимум калорий и максимум полезных веществ: белки, углеводы, аминокислоты, каротиноиды, витамины (С, В¹, В², В⁶, В⁹), макроэлементы (К, Mg, P, Fe, йод). Но самое главное — ликопины, мощные антиоксиданты, которые снижают риск развития атеросклероз, обладают анти-

возрастным эффектом, снижают онкологическую угрозу.

Совет: Набрали вес? Чаще включайте в рацион томаты. Много пользы — мало калорий.

Брокколи

Люди, которые регулярно едят брокколи и другие овощи из семейства крестоцветных, менее подвержены инсульту и инфаркту. Но самое важное — брокколи и капуста способны активировать в организме механизм, подавляющий развитие онкологии.

Совет: брокколи можно подавать к столу в любом виде: сыром, отварном, приготовленном на пару и обжаренном. Листья брокколи также съедобны.

А.ЩЕПЕЛЕВА,
ученица 10 класса
Обливской
СОШ №2.



О полезных продуктах рассказали волонтеры

В преддверии Международного женского дня 8 марта группа волонтеров Обливской СОШ № 2 посетила социально-реабилитационное отделение ЦСО Обливского района, чтобы поздравить женщин с праздником.

Ребята подготовили концерт, а также национальные десерты, о которых рассказали в интересной и увлекательной форме. Учащаяся школы **Ангелина Щепелева** совместно с учителем биологии **Е.Б.Лескиной** и медицинским работником школы разработали листовки с основными правилами питания для людей серебряного возраста, которые были вручены всем участникам встречи. Мероприятие прошло в теплой, душевной атмосфере и оставило у представителей старшего поколения массу положительных эмоций.



СЕКРЕТ УСПЕШНОЙ АГИТБРИГАДЫ

Отряд ЮИД «Экипаж», действующий в Обливской СОШ №2, был создан под руководством **П.А.Писаренкова** в 2000 году. Руководил отрядом учитель ОБЖ **С.В.Чернышёв**. ЮИДовцы вели работу по пропаганде ПДД не только среди школьников, но и среди жителей западного микрорайона, выступая с агитбригадами, посещали детский сад «Ивушка», рассказывая дошколятам о ПДД, проводили с сотрудниками ГИБДД совместные патрули возле школы.

За время существования отряда ЮИД «Экипаж» проделано много работы. Ежегодно ребята проводят праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы», а также осенние, весенние и зимние профилактические мероприятия по предотвращению ДТП с участием несовершеннолетних. Каких только акций за это время не было проведено: «Безопасные дороги - детям», «Внимание, водители!», «Шагающий автобус», «Мы вместе можем спасти миллионы жизней», «Безопасный путь в школу», «Пешеход – на переход», «Пристегнись!», «Засветись в темноте» и многие другие.

ЮИДовцы регулярно выпускают информационные листовки и буклеты, раздают их школьникам и родителям, а также вручают водителям; проводят игры, викторины с применением QR-кодов и дистанционных технологий; принимают участие в конкурсах, смотрах, соревнованиях по безо-



пасности дорожного движения. Родители ребят оказывают помощь в работе отряда: создают электронные опросы и разрабатывают вместе с ними листовки и буклеты. Информация о проделанной работе отряда публикуется на школьном сайте и в социальных сетях.

Отряд ЮИД «Экипаж» неоднократно побеждал в конкурсах различного уровня, был награжден многочисленными грамотами. Так, в 2023 году в муниципальном этапе областного кон-

курса основных и резервных отрядов ЮИД «По безопасной дороге ЮИД 50 лет» отряд «Экипаж» занял второе место. Затем, участвуя в зональном этапе реализации проектной активности «Региональная познавательно-профилактическая и патриотическая эстафета «ЮИД Дона — территория безопасности», ЮИДовцы СОШ № 2 вошли в число призеров, заняв третье место. Сегодня отрядом ЮИД «Экипаж» руководит **Т.Н.Лагутина**. Состав его постоянно обновляет-

ся и молодеет. Ребята полны сил, оптимизма и готовы вести пропаганду ПДД круглый год, ведь их бесменный девиз: «Мы за безопасность на дорогах!». Коллектив Обливской СОШ №2 желает ЮИДовцам школы творческих успехов, интересных дел и новых побед!

Информация предоставлена МБОУ «Обливская СОШ №2».



Проект «Дорожный патруль» посвящен теме повышения безопасности дорожного движения. Материалы проекта расскажут о деятельности ЮИДовского и ЮПИДовского движения и мероприятиях, посвященных привлечению общественного внимания к соблюдению ПДД и профилактике ДТП в Обливском и Советском районах, в доступной форме напомнят читателям о Правилах дорожного движения и культуре безопасного поведения на дорогах, дадут практические советы по безопасности для пешеходов, пассажиров и водителей.

БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ

НА ТЕМУ ПРОФИЛАКТИКИ

||

||

||

||



В МБДОУ «Детский сад «Сказка»» инструктор по физической культуре **Галина Штольп** провела мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в рамках Года семьи и Года добрых дел.

В спортивно-познавательной игре «Родители и я – ЮПИДовская спортивная семья» приняли участие команды «Автомобилисты» и «Велосипедисты», в состав которых вошли ребята из команды ЮПИД «4Д» (Дети. Дружба. Дорога. Движение.) и их родители. После веселой разминки командам были предложены конкурсы и эстафеты, а также видеоролик «Безопасный переход для двоих». За выполнением заданий следил строгое жюри в лице инспектора по пропаганде БДД **Алексея Капранова**, методиста ДДТ **Нatalьи Лучкиной**, старшего воспитателя **Елены Демидовой**.

Закончилось мероприятие танцевальным флешмобом «Соблюдай ПДД». После подведения итогов обеим командам вручены грамоты и памятки для родителей.

Педагоги детского сада «Тополек» **Наталья Пискова** и **Ольга Морозова** с инициативной группой «Родительский патруль», инспектором ОГИБДД **Алексеем Капрановым**, командой ЮПИД «Друзья безопасности» провели акцию «ПДД соблюдай - по проезжей части не гуляй!».

В рамках акции команда ЮПИД показала флешмоб «Мы по улицам, друзья, ходим без опаски». Педагоги с командой ЮПИД поздравили мам с наступающим Международным женским днем, вручили тюльпаны, изготовленные в технике оригами, с пожеланиями о соблюдении скоростного режима и ПДД. Инспектор ГИБДД передал родителям буклеты «Воспитываем грамотного водителя» и провел блиц-опрос «Осторожно – дорога!». Команда ЮПИД «Друзья безопасности» присоединилась к онлайн-челленджу #ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮИДовцев РОССИИ.



С 16 марта по 2 апреля 2024 года на территории Обливского района проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Весенним дорогам – безопасное движение».

Госавтоинспекция в очередной раз обращает внимание родителей несовершеннолетних на то, как важно не только сформировать в ребенке привычку переходить проезжую часть в установленном месте, но и научить его оценивать опасность, осознанно принимать решения, внимательно и осторожно относиться к дорожной обстановке. Ребенок должен знать, что прежде чем ступить на проезжую часть, нужно обязательно убедиться в отсутствии опасности! Обучая несовершеннолетних безопасному поведению на дороге, необходимо разъяснять опасность использования мобильного телефона, наушников при переходе проезжей части.

Обеспечить безопасность юного пешехода в темное время суток помогут светоотражающие элементы: чем больше их будет на одежде ребенка, тем заметнее он станет для водителей.

При перевозке детей на автомобиле нельзя забывать о специальных удерживающих устройствах, которые обязательно должны быть закреплены.

И, пожалуй, самый главный совет всем родителям – будьте примером ответственного и дисциплинированного поведения на дороге и в транспорте.

А.РЕКУНКОВ,
начальник ОГИБДД МО
МВД России «Обливский».

В СОЛОНЕЦКОЙ СОШ

Делегация из Башкирии побывала в сельской школе

В МБОУ Солонечкая СОШ им. Героя Российской Федерации М.М.Шаймуратова состоялась встреча коллектива школы с делегацией из Республики Башкортостан – родины бойцов 112-й Башкирской кавалерийской дивизии и их легендарного командира **Минигали Шаймуратова**. Открыла встречу заместитель директора по ВР **Вера Худякова**. Она сообщила о работе, которая была проведена в школе в рамках духовно-нравственного и нравственно-патриотического воспитания. На фоне патриотичес-

ких презентаций солонечские школьники исполнили для гостей стихи и песни.

Член Союза писателей и исполкома Всемирного курултая (конгресса) башкир, ветеран боевых действий, подполковник **Махмут Салимов** в своем выступлении поблагодарил ребят за большую работу и отметил, как важно формировать у молодого поколения чувство патриотизма на примере героев, защищавших Родину во все времена.

Перед участниками мероприятия выступил общественный деятель, предсе-

датель регионального отделения Русского географического общества в Башкортостане, основатель и президент Международной аэрокосмической школы имени космонавта-испытателя СССР У.Н.Султанова (МАКШ) **Вячеслав Аброшенко**. Он рассказал о работе МАКШ и планах на будущее. Вячеслав Васильевич вручил директору Солонечкой школы **Елене Григорьевой** путёвки для обучения детей в аэрокосмической школе в новом сезоне 2024 года.

Советник при ректорате



ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акмуллы» **Ильгам Хабидуллин** отметил активную работу ребят и посоветовал им всегда пополнять свои знания. Ильгам Галиевич подарил школе книги

писателей Башкортостана.

Незабываемое впечатление произвело на гостей посещение школьного Музея боевой и трудовой славы.

Встреча с делегацией из Республики Башкортостан

вызвала у солонечских школьников большой интерес. Они с удовольствием задавали вопросы, рассказывали о своих текущих делах и делились планами на будущее.

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

Объявлен сбор макулатуры

С 1 марта стартовал четвертый сезон областного эколого-просветительского проекта «ДОНСБОР». Цель проекта - вовлечение детей Ростовской области и их семей в процесс раздельного накопления вторичного сырья. В этом сезоне проект реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

В проекте могут принять участие школы и детские сады Ростовской области.

Участникам предлагается собрать максимально возможное количество макулатуры - это газеты, журналы, офисная бумага, книги, листовки, разобранный картон. Также проводится сбор пластиковых крышек.

Минимальный необходимый вес макулатуры для участия: 500 кг - для школы, 200 кг - для детского сада. О желании учреждения принять участие в проекте необходимо сообщить до начала процесса сбора макулатуры и пластика.

Сдать собранное вторичное сырье можно с **1 марта по 26 апреля 2024 года**. Затем будут подведены итоги и поощрены самые активные участники. Результаты прошлого сезона можно найти на сайте donsbor.ru

В рамках проекта собранная макулатура оплачива-

Областной экологический проект

ДОНСБОР

2024

1. Участвуют школы и детские сады области;
2. Собранная макулатура оплачивается;
3. На средства, вырученные за счет отправки пластика на переработку, приобретается корм для животных городских приютов;
4. Благодарственные письма и дипломы для всех участников;
5. Призы для победителей проекта;
6. Верифицированные часы для волонтеров на DOBRO.RU;
7. Баллы для участников в приложении ВК "Другое Дело";
8. Информация о проекте и рейтинг участников на сайте DONSBOR.RU.

УЧАСТИЕ КАЖДОГО КРАЙНЕ ЦЕННО!



ется компаниями-сборщиками. На средства, вырученные за счет отправки пластиковых крышек на переработку, приобретается корм и медикаменты для животных городских приютов.

Командами городских волонтеров будут проводиться уроки экологической направленности в школах и детских садах, участвующих в проекте. Для того, чтобы оставить заявку на проведение мероприятия, необходимо связаться с куратором проекта.

Все учреждения, участвующие в проекте, будут награждены благодарственными письмами и почет-

ными грамотами, самые активные - призами от партнеров.

К проекту уже подключилось более 350 учреждений. Команды волонтеров провели экоуроки для 5600 школьников и 3350 воспитанников детских садов Ростовской области.

Для участия в проекте необходимо отправить заявку по адресу электронной почты azov_eka_new@bk.ru, в которой нужно указать наименование учреждения, адрес, ФИО ответственного/контактного лица (телефон) за участие в проекте. Также можно оставить заявку по телефону **89514973279** или на сайте проекта donsbor.ru

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

“Орлёнок” готовится к новому сезону

Летняя оздоровительная кампания 2024 года в УДО ООЦ «Орлёнок» - филиале МБУ ДО Обливский ДДТ будет организована в две смены:

I смена - профильная «Время Первых», с 10 по 30 июня 2024 года.

Профильная смена «Время Первых» реализуется в УДО ООЦ «Орлёнок» в рамках летней оздоровительной кампании 2024 года при поддержке местного отделения «Движения Первых». Программа смены увлечет детей многообразием форм работы, интенсивным погружением в различные направления деятельности «Движения Первых».

II смена - «Хранители семейных традиций», с 4 по 24 июля 2024 года.

Смена посвящена Году семьи в Российской Федерации. Самое ценное, что есть у ребенка, – это семья. В течение смены дети в яркой и доступной форме познакомятся с традиционными семейными ценностями, с искусством и традициями народов своей малой родины.

Предварительно сформирован временный коллектив работников оздоровительного центра «Орлёнок» на обе лагерные смены: опытные педагоги, повара и прочий персонал. Медицинскую помощь будут оказывать квалифицированные специалисты.

На протяжении всего периода оздоровления в УДО ООЦ «Орлёнок» будет неукоснительно обеспечена комплексная безопасность детей за счет выполнения мероприятий по антитеррористической, пожарной,

санитарно-эпидемиологической безопасности, обучению детей основам профилактики травматизма.

Разработан план по подготовке УДО ООЦ «Орлёнок» к открытию, предусмотрен текущий ремонт корпусов для размещения детей, пищеблока, медблока, работы по покосу травы и уборке территории лагеря, обрезке и опилке деревьев. Запланированы обновление и пополнение запасов мягкого инвентаря (комплекты постельного белья, пледы), инвентаря пищеблока, спортивного инвентаря, игр и игрушек.

Во время проведения лагерных смен запланированы развлекательные мероприятия с приглашением профессиональных компаний по организации «Шоу мыльных пузырей», игры «ЛазерТэг» и т.д.

Воспитание здорового, физически крепкого ребенка и развитие в нем творческих способностей – все эти функции выполняет оздоровительно-образовательный центр «Орлёнок» с круглосуточным пребыванием.

Приобрести путёвку в УДО ООЦ «Орлёнок» можно будет самостоятельно, непосредственно обратившись в Дом детского творчества по адресу: ул. Карла Маркса, 36 (РДК, кабинет 5 или кабинет 7), где вам выдадут квитанцию для оплаты в банке. Предварительная стоимость путёвки для самостоятельного приобретения в 2024 году составит 22 510 рублей. Также, обратившись в ДДТ, можно оформить предварительное бронирование мест на 1-й

и 2-й потоки.

Если вы относитесь к льготной категории граждан, то за путёвками можно обратиться в ОСЗН, где также можно будет оформить получение компенсации за самостоятельно приобретенную путёвку в размере 50, 90 и 100 % от стоимости путёвки в зависимости от доходов семьи.

График работы МБУ ДО Обливский ДДТ:

с понедельника по четверг - с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.45), в пятницу - с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.45), суббота и воскресенье – выходные.

После приобретения путёвки необходимо будет заключить договор с МБУ ДО Обливский ДДТ. Для этого родителям необходимо иметь при себе:

* **паспорт** (копию 2-5, 16-17 страниц);

* **свидетельство о рождении ребенка или паспорт ребёнка** (копию свидетельства о рождении ребенка или паспорта);

* **законным представителям** — оригиналы документов, подтверждающих статус законных представителей.

Получить информацию об организации отдыха и оздоровления в УДО ООЦ «Орлёнок» можно по телефонам: **8(86396) 21-2-64, +79613205837** (Марина Владимировна Писаренкова).

Н.МАЛАХОВА,
заведующий
отделом образования
администрации
Обливского района.